

习近平主持中共中央政治局常委会会议

听取疫情防控工作中央督导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议,听取疫情防控工作中央督导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党中央决定向湖北等疫情严重地区派出督导组,督促贯彻落实党中央关于疫情防控工作各项决策部署,全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下,中央督导组同湖北人民

和武汉人民并肩作战,突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点,下最大气力控制疫情流行,努力守住全国疫情防控第一道防线,展现了中国力量、中国精神、中国效率,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

习近平强调,当前,境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制,国内个别地区出现聚集性疫情,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。湖北省疫情防控已由应急性超常规防控向常态化防控

转变,并不意味着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控工作后续工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作,督促落实常态化疫情防控举措,外防输入、内防反弹,要毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。要协调推动湖北省和武汉市在做好常态化疫情防控工作的同时,推动支持湖北省经济社会发展一揽子政策落实到位,加快恢复生产生活正常秩序。

会议要求,及时总结和运用好湖北省和武汉市疫情防控实践中行之有效的做法,围绕暴露出的问题补短板、堵漏洞、强弱项,理顺医药卫生体制,改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警能力,完善公共卫生应急法律法规,健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系。要坚持预防为主,创新爱国卫生运动的方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。会议还研究了其他事项。

国务院常务会议: 对保持就业岗位基本稳定的企业 延长延期还本付息政策

据新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报,推出和进一步完善相关政策,加大稳企业保就业力度。

会议指出,按照党中央、国务院部署,各地各部门围绕推进复工复产和助企纾困,精准有力及时推出8个方面90项政策措施。主要包括:加大对小微企业和个体工商户的增值税减免;对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、旅游等行业企业,亏损结转年限由5年延长至8年;减免企业缴纳的养老、失业、工伤三项社保费上半年达6000亿元,实施稳岗返还政策惠及8400多万职工;免收公路通行费1400多亿元。实施降准释放1.75万亿元资金;通过专项再贷款再贴现,增加政策性银行专项信贷额度等,为企业特别是中小微企业和个体工商户提供低成本贷款2.85万亿元;对超过1万亿元贷款本息办理延期还本或付息。加大对春耕生产、畜牧业发展等支持。上述举措的成效正在显现,复工复产正逐步达到正常水平,企业困难得到一定缓解,经济社会运行逐步趋于正常。

会议强调,要把做好“六保”作为“六稳”工作着力点,稳住经济基本盘。进一步落实落细已出台的支持企业纾困发展政策,让企业得到更多实惠,稳定就业岗位,保障基本民生。实施扩大内需战略,促进消费回升。加快推进重大工程建设,用好中央预算内投资和地方政府专项债,尽快形成实物工作量。持续优化营商环境,抓紧修订市场准入负面清单、外资准入负面清单和鼓励外商投资产业目录。

会议要求,根据形势变化和企业诉求,及时推出和完善相关政策。一是针对目前疫情尚未过去,允许小微企业和个体工商户延缓缴纳所得税,延长支持疫情防控保供相关税费政策实施期限。对纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及为居民提供必需生活物资快递收派服务收入,延长免征增值税时间。二是在年初已发行地方政府专项债1.29万亿元基础上,再提前下达1万亿元专项债新增限额,力争5月底发行完毕。三是对保持就业岗位基本稳定的企业尤其是中小微企业,延长延期还本付息政策,并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。

会议还研究了其他事项。

银保监会规范金融资产投资公司 资产管理业务

据新华社北京5月6日电 (记者 李延霞)记者6日从中国银保监会官网获悉,银保监会日前发布通知,就金融资产投资公司开展资产管理业务进行规范,以促进市场化债转股健康发展,依法保护投资者合法权益。

通知明确,金融资产投资公司开展资产管理业务,是指其接受投资者委托,设立债转股投资计划并担任管理人,依照法律法规和债转股投资计划合同的约定,对受托的投资者财产进行投资和管理。

通知要求,金融资产投资公司开展资产管理业务,应当遵守成本可算、风险可控、信息充分披露的原则,诚实守信、勤勉尽职地履行职责,按照约定条件和实际投资收益情况向投资者支付收益,不保证本金支付和收益水平,投资者自担投资风险并获得收益。

通知表示,保险资金、养老金等可以依法投资债转股投资计划。

包含二维码和短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/998933



出征! 2020珠峰冲顶测量开启

5月6日,登山队员们向更高海拔进发。当日,2020珠峰高程测量登山队在珠峰大本营举行出发仪式。30多名队员从海拔5200米的大本营向更高海拔出发,开启珠峰冲顶测量。队员们力争抓住近日的天气窗口,择日登顶测量。如果成功,这将是我国专业测绘人员首次登顶珠峰测高。

新华社记者 普布扎西 摄



扫码看为珠峰“量身高”一定要人登顶测量吗? 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/998928

中国足额缴纳2020年联合国会费

新华社联合国5月5日电 中国常驻联合国代表团5日发布新闻稿宣布,中国4日向联合国缴纳2020年会费余款,至此中国已全额缴纳2020年联合国会费。

中国常驻联合国代表团指出,这充分体现了中国对联合国的支持。中国是联合国第二大会费缴纳国,一向积极履行财政义务,坚定支持联合国及其专

门机构工作,坚定支持多边主义。为此,联合国秘书长发言人迪雅里克在4日的新闻吹风会上对中国足额缴纳联合国会费表示感谢。

中国常驻联合国代表团强调,今年是联合国成立75周年,国际社会对联合国的作用高度期待。在当前新冠疫情背景下,各国应当以实际行动体现对联

国及其专门机构的支持。世界卫生组织在抗击全球疫情中具有核心作用,中国积极支持世卫组织,已宣布在此前向世卫组织捐款2000万美元基础上,再追加3000万美元捐款,用于新冠疫情防控以及支持发展中国家卫生体系建设等工作。病毒没有国界,疫情不分种族,中国将继续同各国守望相助,同舟共济,为

维护地区和国际公共卫生安全贡献力量,推动构建人类命运共同体。

联合国的运行依靠会员国缴纳的会费支持。每个国家所缴纳的会费数额按照支付能力的原则加以确定,目前中国承担的常规预算分摊比例约为12%。此外,中国还分摊约15%的联合国维和预算。

美国政府政治化疫情有何企图

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据,截至美国东部时间5月18日(北京时间6月6日),美国累计新冠确诊病例超过120万例,累计死亡病例超过7万例,确诊病例和死亡病例都是全球最多的。

分析人士指出,在美国疫情依旧严峻之际,美国政府却在疫情政治化的道路上越走越远,种种不负责任行为的背后是推卸自身责任、转移舆论压力和捞取选举筹码的精心算计。

推卸责任

过去一段时间,美国总统特朗普数次谈及“病毒人造论”,国务卿蓬佩奥等政府官员、一些共和党政客以及右翼媒体也极力制造和传播阴谋论,毒化舆论环境。美国《纽约时报》披露,蓬佩奥等人甚至向情报机构施压,企图寻找材料支持所谓“新冠病毒出自实验室”的说法。

这一说法已遭到众多专业人士批

驳。世界卫生组织官员4日明确表示,目前约1.5万个完整的病毒基因序列显示,新冠病毒并非人造。

美国乔治敦大学全球卫生学教授劳伦斯·戈斯廷在社交媒体上说,特朗普和蓬佩奥称新冠病毒出自实验室,但一直拿不出证据。科学界的共识是,新冠病毒来自自然界,由动物传给人。

就连美国情报界也拒绝为“病毒人造论”站台。美国国家情报总监办公室日前发表声明说,美国情报界认同广泛科学共识,新冠病毒并非人造或经过基因修改。

显然,美国政府将疫情政治化是为了掩饰自身在防控疫情方面的严重疏失。美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐在接受新华社记者采访时说,特朗普政府试图推卸责任,把矛头指向多个目标,包括中国和世卫组织。美国智库外交学会高级研究员麦克斯·布特认为,无论病毒源自哪里,美国疫情如此严重,特朗普政府难辞其咎。

重构叙事

今年是美国总统选举年,谋求连任

的特朗普面临民主党总统竞选人、美国前副总统拜登的挑战。而疫情因素正对特朗普的连任前景造成威胁,他最近在多个“摇摆州”的民调中支持率落后于拜登。

分析人士认为,从竞选角度看,美现政府不遗余力将疫情政治化,目的是重新构筑符合自身政治需要的抗疫叙事,稳住选民基本盘。

在美国疫情尚不严重之时,美国领导人曾在相当长一段时间内积极评价中国和世卫组织应对疫情的举措,同时对美国国内疫情则是轻描淡写。然而,随着美国疫情不断恶化,美政府高层的态度出现急转弯,开始大肆攻击中国和世卫组织,同时吹嘘自身“功劳”。

为达到“甩锅”的目的,美政府一些人无端指责中国和世卫组织抗疫不力导致美国疫情蔓延,还试图扭曲抗疫时间线。特朗普日前在接受采访时称,美国情报界直到1月下旬才向他提起新冠病毒有关事宜。但美国有线电视新闻网等媒体调查发现,早在1月3日,总统每日情报简报上就有关于中国出现疫情以及疫情有可能蔓延至美国的内

容。《华盛顿邮报》也报道说,美国情报机构1月和2月给总统的多份机密简报中包含对新冠病毒的警告。

此外,白宫还开始限制抗疫官员同美国国会的接触。一份内部备忘录显示,白宫冠状病毒应对工作组及其成员的主要副手在5月份不可出席国会听证会,除非得到白宫办公厅主任马克·梅多斯的批准。

梅多斯3月底刚刚上任,此前是一名国会众议员。众议院议长、民主党人佩洛西评论说,梅多斯知道议员们会坚持寻求真相,白宫这样做可能是“害怕真相”。

(新华社华盛顿5月5日电)

四川盆地获重要天然气发现 预计潜在资源量超万亿立方米. 包含新闻摘要、二维码和短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/998933

